

Сайт народного музея истории колледжа — социокультурный инструмент, интегративный многофункциональный комплекс (museum.mgatk.by). Базовая миссия виртуального музея как социокультурного инструмента — продвижение образовательной концепции в аудиторию пользователей.

Соединяем прошлое, настоящее и будущее

Сайт музея истории учреждения образования как средство формирования коммуникативной и информационной культуры учащихся

Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж имени В. Е. Лобанка имеет богатую историю. Наши выпускники работают в самых различных отраслях не только в нашей стране, но и за ее пределами. Связь с выпускниками, бывшими работниками, их семьями — одна из причин создания сайта музея истории учреждения образования. Такая форма деятельности позволяет расширить историю учреждения образования, дополнив ее новыми, интересными фактами.

Цели создания сайта музея истории колледжа: популяризация истории развития Марьиногорского государственного АТК; содействие в организации воспитательной работы; предоставление материала для проведения мероприятий гражданской и патриотической направленности; повышение интереса учащихся к выбранным специальностям на примерах выпускников и работников Марьиногорского государственного АТК; распространение педагогического опыта; воспитание уважительного отношения к будущей профессии, истории колледжа, истории малой родины, истории страны; повышение информационной культуры и ИТ-компетентности учащихся и преподавателей. Сайт народного музея истории учреждения образования — качественный информационный ресурс



Елена Валентиновна Свиридова, преподаватель белорусского языка и литературы высшей квалификационной категории УО «Марьиногорский государственный ордена «Знак Почета» аграрно-технический колледж

имени В. Е. Лобанка», руководитель народного музея истории колледжа.

Педагогический стаж — 20 лет.

для организации и проведения профориентационной работы с учащимися учреждений общего среднего образования.

На главной странице сайта народного музея истории учреждения образования размещены вкладки: «О музее», «Визитка», «Календарь юбилейных дат и памятных событий», «Исследовательская

деятельность», «Блог», «Проектная деятельность», «ФотонОВОСТИ», «Контакты», «Обратная связь». Подробнее рассмотрим рубрики, оформление и наполнение которых формирует информационную и коммуникативную культуру обучающихся.

Экспозиция музея включает разделы: «История становления сельскохозяйственной школы», «Дореволюционное развитие учреждения образования», «Деятельность учреждения образования в 1917–1945 гг. Подвиг Михаила Рудовича», «Верность профессии. Степан Туркин — дважды выпускник учреждения образования», «Учреждение образования во время военного лихолетья. Герой Советского Союза Владимир Елисеевич Лобанок», «Послевоенное восстановление», «Добрый пример — другим наука. Наша гордость — выпускники», «Учреждение образования на современном этапе», «Этнографический уголок», «Ключья ружы лёсу Захара Біралы», «Профессия в наследство», «Ученье — путь к уменью. Владимир Роцин».

Направления деятельности — исследовательская, проектная, экскурсионная, встречи со свидетелями истории, использование информационных технологий, публикации в СМИ, проведение акций, участие в районных, областных, республиканских, международных мероприятиях.

В разделе «О музее в СМИ» размещены публикации о деятельности музея истории учреждения образования. Здесь представлены заметки, размещенные в районной газете «Пухавіцкія навіны», в республиканских изданиях «Настаўніцкая газета», «Беларусь сегодня», статьи в сборниках конференций учащихся объединения по интересам «Страницы истории», которое работает в музее. Оформление публикаций — важный практический этап не только в формировании информационной культуры учащегося, но и в его подготовке к жизни в информационном обществе. Это актуальное направление воспитательной работы в музее.

В рубрике «Наши достижения» отражены дипломы, грамоты, сертификаты, полученные за участие в конкурсах, конференциях, акциях. За разработку сайта народного музея истории учреждения образования получен диплом I степени в областном конкурсе «Педагогическая IT-мозаика» (руководитель народного музея Е. В. Свиридова, инженер-программист А. В. Баразна).

В рубрике «Визитка» размещены фильм о народном музее истории учреждения образования, буклеты о музее на русском, белорусском и английском языках. Буклеты разработаны совместно с учащимися. «Календарь юбилейных дат и памятных событий» содержит информацию о значимых событиях и юбилеях, связанных с историей колледжа. Информация представлена в форме небольших рассказов и через ссылки на другие интернет-источники. Легче всего взять готовую информацию о знаменитом выпускнике и указать ссылку, но мы идем другим путем: собираем всю доступную информацию, анализируем ее, сравниваем с тем материалом, который доступен только в нашем музее — и оформляем авторский рассказ.

Во вкладке «Исследовательская деятельность» размещены исследовательские работы учащихся с презентациями, выполненные под руководством преподавателей колледжа. Исследования связаны с историей развития учреждения образования. «Блог» содержит под рубрики, которые постоянно пополняются, отражая деятельность народного музея истории колледжа: гостевая книга, новые экспонаты, наша жизнь, мероприятия, посвященные тематике года, сотрудничество с другими музеями. В гостевой книге размещены автографы знаменитых посетителей музея. Некоторые из них сопровождаются фотографиями. Работа с автографами посетителей — интересный этап в формировании информационной и коммуникационной культуры обучающихся.

У музея есть аккаунт в Instagram (@muzei145), где размещается актуальная информация о событиях и достижениях. Сегодня у нас более четырехсот подписчиков, и это число увеличивается с каждым днем.

Сайт музея истории учреждения образования — это образовательный ресурс, который обеспечивает возможность для развития и самореализации учащихся. 